
Δεν μ΄αρέσει να ζω με το παρελθόν. Χάνεις το παρόν και δεν μπορείς να σκεφτείς το μέλλον.
Όμως κάποιες φορές μ’ αρέσει να χάνομαι μέσα σε βιβλία, ιδιαίτερα  πολύ παλιά αναγνωστικά. Και αυτό γιατί, τότε, εκτός από
την οικογένεια,  το δημοτικό σχολείο και γενικά τά σχολεία, φρόντιζαν και το ήθος των παιδιών. Μικρά ή μεγαλύτερα κείμενα,
με παραδείγματα, δίδασκαν  ταπεινοφροσύνη, ευγένεια, καλή συμπεριφορά, και όλες τις ηθικές αξίες της ζωής. 
Ένα τέτοιο βιβλίο έπεσε στα χέρια μου λίγες μέρες πριν.  Αναγνωστικό  Δευτέρας  Δημοτικού του 1949.!!!  Λίγο μετά τον εμφύ-
λιο. Δεν γράφω άλλα σχόλια, γιατί το κείμενο είναι μεγαλούτσικο, αλλά αξίζει νομίζω να το διαβάσει κανείς και να το διηγηθεί
σαν παραμύθι στα παιδιά ή τα εγγόνια, τονίζοντας τά διδάγματα που βγαίνουν από αυτό.

Μην σας κάνουν εντύπωση τα «η» και τα «ει». Έτσι γράφονταν οι λέξεις τότε.
Ήταν Ιανουάριος μήνας. Τά χιόνια εσκέπασαν όλο τον τόπο γύρω. Μια φτωχή γρι-

ούλα έτρεμε από το κρύο μέσα στην καλύβα της. Δεν είχε ξύλα ν΄ανάψη λίγη φωτιά!
«Θα πάω στο ρίζωμα του βουνού ν’ αναζητήσω κανένα ξυλαράκι», εσκέφτη η γριού-
λα.
Παίρνει ένα σκοινί κι ένα σακί και προχωρεί. Το κρύο είναι ανυπόφορο κι ο αέρας
πολύ δυνατός. Η γριά δυσκολεύεται να προχωρήση. Βλέπει εκεί κάπου μια σπηλιά!
Αν επήγαινα εκεί μέσα, σκέφτεται, θα γλύτωνα κάμποσο κρύο, ώσπου να μαλακώση
λίγο ο καιρός. Κι εμπήκε μέσα.
Δώδεκα παλληκάρια, καθισμένα γύρω σε μεγάλη φωτιά, επετάχτηκαν όρθια και
καλωσόρισαν τη γριούλα.
-Καλημέρα παλληκάρια μου! Λέει η γριούλα προσπαθώντας να κρύψη την ταραχή
της.
-Καλώς την την κυρούλα! Κάθησε, κυρούλα, να ζεσταθής, της λένε τα παλληκάρια.
Και τινάζουν από πάνω της το χιόνι.
-Πώς εδώ κυρούλα; Τη ρωτούν τα παλληκάρια. Πώς εβγήκες από δώ μ΄αυτόν τον
καιρό;
-Εβγήκα παλληκάρια μου, ψάχνοντας για κανένα ξυλάκι. Όσα είχα τα έκαψα.
-Μα είναι πολύ κακός ο φετεινός χειμώνας, κυρούλα, λέει ένα παλληκάρι.
-Χειμώνας είναι παλληκάρι μου. Θα κάμη και ψύχρα. Χρειάζεται και το κρύο, καλό
είναι και το χιόνι. Θα ψοφήσουν τα κουνούπια, θα χαθούν οι μυίγες, θα ωφεληθούν

τα αμπέλια. Θα γειάνουν οι άρρωστες ελιές. Χρειάζεται κι ο Χειμώνας, όπως χρειάζεται και η Άνοιξη και το Καλοκαίρι και το
Φθινόπωρο. Δόξα  νάχει ο Θεός , παλληκάρι μου, που τα κανόνισε έτσι.
-Και ποιος μήνας σου αρέσει πιο πολύ κυρούλα; Ερώτησε ένα παλληκάρι.
-Όλοι οι μήνες του Θεού είναι! Λέει η γριούλα. Όλοι είναι άξιοι και καλοί.
-Και ο Ιανουάριος, κυρούλα; σού αρέσει;
-Ο Ιανουάριος , μας φέρνει τον καινούριο χρόνο. Μας φέρνει τον Άγιο-Βασίλη με τα δώρα. Μας φέρνει τα Φώτα. Κάνει να
καθώμαστε γύρω στη φωτιά όλη η οικογένεια μαζεμένη και να λέμε χίλιες δυό ιστορίες. Τον Ιανουάριο γεννιώνται τα πιο
πολλά αρνάκια και τα κατσικάκια. Τότε έχουμε άφθονο γάλα. Άς έχη και χιόνια. Και τα χιόνια χρειάζονται και οι βροχές ωφε-
λούν.
-Και ο Φεβρουάριος; Ερώτησε άλλο παλληκάρι. Σου αρέσει ο κουτσοφλέβαρος που  αν τύχει και κακιώσει, μέσα στο χιόνι θα
μας χώσει;
-Ώ! Καλό μου παλληκάρι! Είπε η γριούλα. Είναι καλός μήνας ο Φεβρουάριος. Μη τον λές κακό! Φέρνει τις αποκριές, που δια-
σκεδάζουμε και κάνει τις αμυγδαλιές να φαίνονται σα νυφούλες στολισμένες. Κι ο Φλεβάρης, όσο και αν φλεβίση καλοκαίρι
θα μυρίση  παιδάκι μου.
-Ο Μάρτης όμως είναι κακός κυρούλα; Λέει τρίτο παλληκάρι.

ΕΔΡΑ:
ΣΑΤΩΒΡΙΑΝΔΟΥ 29

10431 ΑΘΗΝΑ
ΤΗΛ: 210 5243955
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ΓΡΑΦΕΙ Η: Βάνα Αντωνάκη

ΞΕΦΥΛΛΙΖΟΝΤΑΣ  
ΕΝΑ ΠΑΛΙΟ ΑΝΑΓΝΩΣΤΙΚΟ

Γράφει ο Χρήστος Μηλίτσης

Δεν είναι τόσο εύκολο να συναντήσετε
στη ζωή σας ένα τόσο μαγευτικό, υπέ-

ροχο και συναρπαστικό τοπίο, όπως είναι το
τοπίο της λίμνης Πλαστήρα. Η λίμνη, το στολίδι
αυτό των Αγράφων, που βρίσκεται πάνω στο
οροπέδιο της Νεβρόπολης σε υψόμετρο 950
μέτρων, απέχει από τη πόλη της Καρδίτσας 25
χιλιόμετρα. Αξίζει τον κόπο να την επισκεφθεί-
τε γιατί θα φύγετε με χαραγμένες στη μνήμη
σας τέτοιες ευχάριστες εντυπώσεις και αναμνή-
σεις, που θα σας συνοδεύουν σ’ ολόκληρη τη
ζωή. Ο γύρος της λίμνης είναι 62 χλμ. και απο-
τελεί μια εμπειρία καταπληκτική γιατί προσφέ-
ρει συνεχείς εντυπώσεις, περνώντας μέσα από
γραφικά χωριουδάκια και πυκνοφυτεμένα
δάση από πανύψηλα έλατα. Ξεκινώντας από
την πρωτεύουσα της Δυτικής Θεσσαλίας την
Καρδίτσα θα περάσετε από την ιστορική
Μητρόπολη. Από δω μπορείτε να διαλέξετε τη
διαδρομή που θα ακολουθήσετε, γιατί ο δρόμος
διακλαδίζεται. Αν θέλετε μπορείτε να ακολου-
θήσετε τη διαδρομή Μοσχάτο Τσαρδάκι, περ-
νώντας ένα ανηφορικό δρόμο ή να στρίψετε
δεξιά προς στον όμορφο Μεσενικόλα και το
γραφικό Μορφοβούνι. Ύστερα από πορεία
λίγων εκατοντάδων μέτρων απ' τη Μητρόπολη
υπάρχει μια παράκαμψη. Η πινακίδα δείχνει
προς Μεσενικόλα – Τσαρδάκι. Η διαδρομή
αυτή είναι ευχάριστη με πλούσιες φυσικές

εναλλαγές, πλαγιές κατάφυτες από αμπέλια και
ελιές, καρποφόρα και άγρια δέντρα με πολύ-
χρωμα άνθη με φανταχτερά χρώματα και
καταπράσινες φυλλωσιές σε κάθε εποχή. Αν
ακολουθήσετε αυτό το δρόμο θα βγείτε στο
Τσαρδάκι. Πριν φθάσετε εδώ στο δρόμο σας
θα συναντήσετε το μοναστήρι της Κορώνας.
Είναι το μπαλκόνι των Αγράφων. Από δω φαί-
νεται ολόκληρος ο κάμπος που περικλείεται
ανάμεσα από τα βουνά Κόζιακα, Όλυμπο,
Κίσαβο και το Πήλιο, ονομαστό και ιστορικό
μοναστήρι σε υψόμετρο 880μ. Το Μοναστήρι
κτίστηκε από το 1123-1142 μ.Χ. με χρυσόβουλο
διάταγμα του αυτοκράτορα Ιωάννη Κομνηνού,
πάνω στα ερείπια ενός ειδωλολατρικού ναού,
που ήταν αφιερωμένος στη θεά Καστνιϊτιδα
Αφροδίτη. Το έτος κτίσεως πιστοποιείται από

μια σφραγίδα, που βρίσκεται στο Βυζαντινό
Μουσείο Αθηνών, μαρμάρινο αντίγραφο της
οποίας υπάρχει εντοιχισμένο στη Δυτική πλευ-
ρά του ναού και φέρει χρονολογία 1123. Εδώ
μόνασαν: O Αρχιεπίσκοπος Άγιος Σεραφείμ, o
Αρχιεπίσκοπος και αντιβασιλέας Δαμασκηνός,
o πρώην Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας Ιεζεκιήλ,
ο πρώην Μητροπολίτης Τρικάλων Σεραφείμ, ο
Μητροπολίτης Μεσσηνίας Χρυσόστομος, o
Μητροπολίτης Νέας Ιερσέης Αμερικής κ.α.λ.
Στο Μοναστήρι υπήρχε κρυφό σχολείο, που
σώζεται μέχρι σήμερα και από ιστορική άποψη
προσέφερε πάρα πολλά στον αγώνα της Εθνι-
κής ανεξαρτησίας. Εδώ στο διάστημα της κατο-
χής συνήλθε η Α! Πανθεσσαλική διάσκεψη του
Ε.Α.Μ με συμμετοχή τεσσάρων χιλιάδων αντι-
προσώπων. Στο Τσαρδάκι υπάρχει ξενώνας και
εστιατόρια για φαγητό μέσα σε ένα όμορφο
καταπράσινο και φανταχτερό περιβάλλον. Στα
πόδια σας απλώνεται ήρεμη, γαλάζια, πανέμορ-
φη η λίμνη με τα αναρίθμητα Φιορδ της και στο
βάθος φαντάζουν σαν γίγαντες τα Αγραφιώτι-
κα βουνά, ο Ίταμος, η Νιάλα, το Βουτσικάκι
και η Καράβα που κρατούν στη αγκαλιά τους
τα καταγάλανα νερά της. 

Όλες οι βουνοκορφές των Αγράφων, κατα-
πράσινες από έλατα, βελανιδιές, καστανιές,
οξιές, πλουσιότατοι χλωρίδα και πανίδα και
κρυστάλλινες πηγές, προσφέρονται για ορειβα-
σία, αναψυχή και έρευνα. 

Η εφημερίδα “Νεβρὀπολη”,
ο εκδότης και η συντακτική 

επιτροπή σάς εύχονται 

Καλό Καλοκαίρι!

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΓΙΟΡΤΗΣ

ΚΡΑΣΙΟΥ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

+ σελ. 2

ΕΚΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΚΑΙ ΜΟΡΦΩΤΙΚΟΣ
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ

Στις 27  Ιουλίου ημέρα Κυριακή  2014, 11.00 π.μ., στο Πνευμα-
τικό κέντρο  θα διεξαχθεί  η Γενική Συνέλευση, Ισολογισμός –
Απολογισμός της χρονιάς και κατόπιν θα διενεργηθούν οι
εκλογές  για το νέο Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου.
Παρακαλούνται άπαντες οι Μεσενικολίτες να συμμετέχουν στη
συνέλευση καθώς τα μέλη, και μη, για το καλό του Συλλόγου.
Όποιος θέλει να θέσει υποψηφιότητα να επικοινωνήσει με τους:

Καρασιώτο Ιωάννη: 6972728977 
Μηλιώνη Σεραφείμ: 6977673036

Μεταφορά της Παναγίας

της Κορωνιώτισσας

Φέτος οι εκδηλώσεις της γιορτής κρασιού Μεσενικόλα θα γίνουν το
τριήμερο 14-15 και 16 Αυγούστου 2014. Το καλλιτεχνικό πρόγραμμα
θα είναι πλούσιο και με εξαιρετικούς καλλιτέχνες. Το κρασί το οποίο
θα διατίθεται δωρεάν, είναι επιλεγμένο με αυστηρά ποιοτικά κριτή-
ρια από χημικό της Καρδίτσας. Έτσι ο επισκέπτης θα μπορέσει να
γευτεί τα καλλίτερα κρασιά του Μεσενικόλα.

Το πρόγραμμα είναι το εξής:
Πέμπτη 14/8/2014: Πλούσιο Δημοτικό και λαϊκό πρόγραμμα με
δημοτική ορχήστρα της περιοχής.
Παρασκευή 15/8/2014: Ο καταξιωμένος Δημιουργός Χρήστος Νικο-
λόπουλος με το επιτελείο του που αποτελείται από τους: Κώστα
Μακεδόνα, Γιώτα Νέγκα, Ηλία Μακρή θα παρουσιάσει ένα 4ωρο
ποικίλο πρόγραμμα.
Σαββάτο 16/8/2014: Ο Χρήστος Νικολόπουλος για 2η βραδιά με
τους: Στέλιο Διονυσίου, Ηλία Μακρή, Ζωή Παπαδοπούλου θα
παρουσιάσει ένα 4ωρο ποικίλο πρόγραμμα.
Σολίστ στο μπουζούκι για τις 2 βραδιές ο Μάκης Μαυρόπουλος.

Η Γιορτή Κρασιού διοργανώνεται από τον Πολιτιστικό και Μορφω-
τικό Σύλλογο Μεσενικόλα, λόγω παραμέτρων σχετικών με τις απαι-
τήσεις των φορολογικών διατάξεων (ΔΟΥ). Η Διοίκηση του Τοπι-
κού Διαμερίσματος Μεσενικόλα θα παραμείνει αρρωγός και ηθικός
συμπαραστάτης στην όλη προσπάθεια ανάδειξης της γιορτής.

Καρβούνης Χρυσόστομος

+ σελ. 3

Ο ΓΥΡΟΣ ΤΗΣ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ

Το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο του Ιερού Ναού Κοιμήσεως της

Θεοτόκου Μεσενικόλα γνωστοποιεί στους απανταχού Μεσενικολί-

τες και Μεσενικολίτισες ότι την Κυριακή 27 Ιουλίου 2014 θα γίνει

η μεταφορά της Ιερής Εικόνας της Παναγίας της Κορωνιώτισσας

καθώς και η Ιερή Κάρα του Αγίου Σεραφείμ από το μοναστήρι της

Κορώνας. Η αναχώρηση από το μοναστήρι θα γίνει στις 6:30μμ.

Μετά τιμής

Το εκκλησιαστικό Συμβούλιο.
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NEBPOΠOΛH
Mηνιάτικη Εφημερίδα

Eκδότης

Ένωση Μεσενικολιτών Aθηνών

Υπεύθυνος σύμφωνα με τον νόμο

ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ

Ψαρά Ξ. 4-8,  Άγ. Ελευθέριος Τ.Κ. 111 43

Tηλ. & Fax: 210 2289877 

Κινητό: 6977686749

ΣYNTAKTEΣ

Eκλεγμένη 7μελής επιτροπή

ΔIEYΘΥΝΣΗ ΓΡΑΦΕΙΩΝ

Σατωβριάνδου 29-7ος όροφος,

104 31 Aθήνα - Tηλ. 210 5243955

Σύλλογοι, Οργανισμοί:20€,  Ιδιώτες: 20€

Σχεδιασμός - Επιμέλεια 

“Καλαυρία”

KΩN/NOΣ KYPIAKOΠOYΛOΣ

THΛ: 6847794 - 6845288 - FAX: 6842009

e-mail: calavria@acci.gr

Στην αρχαία Ελλάδα το συνα-
ντάμε με το όνομα Υπερικόν.
Κατά τον Γαληνό και τον Διο-
σκουρίδη, είναι φυτό διουρητι-
κό, επουλωτικό, αιμοστατικό. Το
χρησιμοποιούσαν σαν επουλωτι-
κό σε πληγές από τα σπαθιά, και
γιαυτό ονομάζεται και σπαθό-
χορτο.
Τά φύλλα του είναι κίτρινα  πορ-
τοκαλί φωτεινά και τα πέταλα
του άνθους κίτρινα με κουκίδες.
Κάθε κουκίδα περιέχει αιθέρια
έλαια και ρητίνες και αν τρίψεις
αυτές τις κουκίδες με τα δάκτυ-
λά σου, θά γίνουν τα δάκτυλά

σου κόκκινα.
Αν το βάλεις σε ελαιόλαδο και
αφεθεί στον ήλιο περίπου 50
μέρες, το εκχύλισμα που θα
γίνει είναι άριστο επουλωτικό
πληγών  και εγκαυμάτων.
Μερικοί το χρησιμοποιούν και
σαν ρόφημα, βάζοντας για 10-15
λεπτά τριμένα φύλλα και άνθη
σε μια κούπα βραστό νερό.
Μεγάλη προσοχή: Για να πιείς το
ρόφημα πρέπει να το έχει
συστήσει ειδικός γιατρός. Και
αυτό γιατί μπορεί να επηρρεάσει
το συκώτι και να προκαλέσει
φωτοδερματίτιδα. Επίσης διάβα-

σα ότι το ρόφημα απαγορεύεται
αν παίρνεις ορισμένα φάρμακα
όπως crivixan, αντιβιωτικό
CYCLOSPORIN. LANOXIN,
THEODUR, UNIPHYLLIN, DIGOX-
IN, LANOXIN,  αντισυλληπτικά
και κάποια άλλα φάρμακα για
την καρδιά .
Άρα λοιπόν άς περιοριστούμε
στο βαλσαμόλαδο για πληγές και
εγκαύματα, και άς αφήσουμε
κατά μέρος το ρόφημα, παρά
μόνο αν το συστήσει ειδικός για-
τρός.

ΒΑΝΑ ΑΝΤΩΝΑΚΗ

ΒΑΛΣΑΜΟΧΟΡΤΟ Ή  ΣΠΑΘΟΧΟΡΤΟ

ΜΙΑ ΗΜΕΡΑ εμφανίστηκε σε ένα χωριό ένας
άνδρας με γραβάτα. Ανέβηκε σε ένα παγκάκι
και φώναξε σε όλο τον τοπικό πληθυσμό ότι
θα αγόραζε όλα τα γαϊδούρια που θα του
πήγαιναν, έναντι 100 ευρώ και μάλιστα
μετρητά. Οι ντόπιοι το βρήκαν λίγο περίεργο,
αλλά η τιμή ήταν πολύ καλή και όσοι προχώ-
ρησαν στην πώληση γύρισαν σπίτι με το τσα-
ντάκι γεμάτο και το χαμόγελο στα χείλη.

Ο ΑΝΔΡΑΣ ΜΕ ΤΗ ΓΡΑΒΑΤΑ επέστρεψε
την επόμενη μέρα και πρόσφερε 150 ευρώ για
κάθε απούλητο γάιδαρο, κι έτσι οι περισσότε-
ροι κάτοικοι πούλησαν τα ζώα τους. Τις επό-
μενες ημέρες προσέφερε 300 ευρώ για όσα
ελάχιστα ζώα ήταν ακόμα απούλητα με απο-
τέλεσμα και οι τελευταίοι αμετανόητοι να
πουλήσουν τα γαϊδούρια τους.

ΜΕΤΑ ΣΥΝΕΙΔΗΤΟΠΟΙΗΣΕ ότι στο χωριό
δεν έμεινε πια ούτε ένας γάιδαρος και ανα-
κοίνωσε σε όλους ότι θα επέστρεφε μετά
από μια εβδομάδα για να αγοράσει οποιο-
δήποτε γάιδαρο έβρισκε έναντι  .  500
ευρώ!! Και αποχώρησε. Την επόμενη μέρα
ανέθεσε στον συνέταιρό του το κοπάδι των
γαϊδάρων που είχε αγοράσει και τον έστει-
λε στο ίδιο χωριό με εντολή να τα πουλήσει

όλα στην τιμή των 400 ευρώ το ένα.

ΟΙ ΚΑΤΟΙΚΟΙ βλέποντας την δυνατότητα να
κερδίσουν 100 ευρώ την επόμενη εβδομάδα,
αγόρασαν ξανά τα ζώα τους 4 φορές πιο
ακριβά από ότι τα είχανε πουλήσει, και για να
το κάνουν αυτό, αναγκάστηκαν να ζητήσουν
δάνειο από την τοπική τράπεζα. Όπως
φαντάζεστε, μετά την συναλλαγή οι δύο επι-
χειρηματίες έφυγαν διακοπές σε έναν φορο-
λογικό παράδεισο της Καραϊβικής, ενώ οι
κάτοικοι του χωριού βρέθηκαν υπερχρεωμέ-
νοι, απογοητευμένοι, και με τα γαϊδούρια
στην κατοχή τους που δεν άξιζαν πλέον τίπο-
τα.

ΦΥΣΙΚΑ ΟΙ ΑΓΡΟΤΕΣ προσπάθησαν να που-
λήσουν τα ζώα για να καλύψουν τα χρέη.
Μάταια. Η αξία τους είχε πατώσει. Η τράπε-
ζα λοιπόν κατάσχεσε τα γαϊδούρια και εν
συνεχεία τα νοίκιασε στους πρώην ιδιοκτήτες
τους. Ο τραπεζίτης όμως πήγε στον δήμαρχο
του χωριού και του εξήγησε ότι εάν δεν ανα-
κτούσε τα κεφάλαια που είχε δανείσει θα
κατέρρεε και αυτός, και κατά συνέπεια θα
ζητούσε αμέσως το κλείσιμο της ανοικτής
πίστωσης που είχε με τον δήμο.
ΠΑΝΙΚΟΒΛΗΤΟΣ Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ και για

να αποφύγει την καταστροφή, αντί να δώσει
λεφτά στους κατοίκους του χωριού για να
καλύψουν τα χρέη τους, έδωσε λεφτά στον
τραπεζίτη, ο οποίος παρεμπιπτόντως . ήταν
κουμπάρος του δημοτικού συμβούλου.
Δυστυχώς όμως ο τραπεζίτης αφού ανέκτησε
το κεφάλαιό του, δεν έσβησε το χρέος των
κατοίκων, και ούτε το χρέος του δήμου, ο
οποίος φυσικά βρέθηκε ένα βήμα πριν την
πτώχευση.

ΒΛΕΠΟΝΤΑΣ ΤΑ ΧΡΕΗ να πολλαπλασιάζο-
νται και στριμωγμένος από τα επιτόκια, ο
δήμαρχος ζήτησε βοήθεια από τους γειτονι-
κούς δήμους. Αυτοί όμως του έδωσαν αρνητι-
κή απάντηση, γιατί όπως του είπαν είχαν υπο-
στεί την ίδια ζημιά με τους δικούς τους γαϊ-
δάρους!!...

Ο ΤΡΑΠΕΖΙΤΗΣ ΤΟΤΕ έδωσε στον δήμαρχο
την «ανιδιοτελή» συμβουλή / οδηγία να μειώ-
σει τα έξοδα του δήμου: λιγότερα λεφτά για
τα σχολεία, για το νοσοκομείο του χωριού,
για τη δημοτική αστυνομία, κατάργηση των
κοινωνικών προγραμμάτων, της έρευνας, μεί-
ωση της χρηματοδότησης για καινούρια έργα
υποδομών. Αυξήθηκε η ηλικία συνταξιοδότη-
σης, απολύθηκαν οι περισσότεροι υπάλληλοι

του δημαρχείου, έπεσαν οι μισθοί και αυξή-
θηκαν οι φόροι.

ΗΤΑΝ ΕΛΕΓΕ ΑΝΑΠΟΦΕΦΚΤΟ, αλλά υπο-
σχόταν με αυτές τις διαρθρωτικές αλλαγές
«να βάλει τάξη στη λειτουργία του δημοσίου,
να βάλει τέλος στις σπατάλες» και να εθνικο-
ποιήσει το εμπόριο των γαϊδάρων. Η ιστορία
άρχισε να γίνεται ενδιαφέρουσα όταν μαθεύ-
τηκε πως οι δυο επιχειρηματίες και ο τραπεζί-
της είναι ξαδέρφια και μένουν μαζί σε ένα
νησί κοντά στις Μπαχάμες, το οποίο και αγό-
ρασαν με τον ιδρώτα τους. Ονομάζονται
οικογένεια Χρηματοπιστωτικών Αγορών, και
με μεγάλη γενναιότητα προσφέρθηκαν να
χρηματοδοτήσουν την εκλογική εκστρατεία
των δημάρχων των χωριών της περιοχής.

(Μετάφραση από το ιταλικό κείμενο το οποίο
ήταν μετάφραση του γαλλικού και πάει λέγο-
ντας. Φυσικά τα κείμενα αυτά είναι μεταφρα-
σμένα σε όλες τις γλώσσες γιατί ως γνωστό
στην ιστορία αυτή εμπλέκονται επιχειρημα-
τίες, τραπεζίτες, δημοσιογράφοι κ.λ.π).

Δημήτρης Περιστεράς

Η ΚΡΙΣΗ ΤΩΝ ΓΑΪΔΑΡΩΝ

Λίγα χιλιόμετρα πιο πέρα βρίσκεται η πλαζ του Λαμπερού.
Εδώ υπάρχει αναψυκτήριο και παρέχεται η δυνατότητα φαγητού και βαρκάδα στη
λίμνη. Από το Λαμπερό ο δρόμος οδηγεί στην Καστανιά-Μούχα και στο φράγμα της
λίμνης. Η Καστανιά, παλαιά πρωτεύουσα της αρχαίας Μενελαΐδος, για μερικούς
μελετητές, βρίσκεται σε υψόμετρο 850 μέτρα. Πανέμορφο χωριό στη αγκαλιά του
υπερήφανου Ιτάμου. Από δω κατάγονταν ο πατριάρχης Καλλίνικος. Υπήρξε αντι-
στασιακό κέντρο στο διάστημα της Κατοχής. Εδώ βρίσκει ο επισκέπτης γαλήνη,
ξεκούραση και ξεγνοιασιά. Στο συνοικισμό της Μούχας υπάρχουν εστιατόρια και
αξίζει να σταματήσετε εκεί να πάρετε το γεύμα σας και να απολαύσετε την υπέροχη
θέα της λίμνης. Κοντά του διακρίνεται το νησάκι Νιάγκα όπου υπάρχει σύγχρονο
εκτροφείο θηραμάτων. Από τη Μούχα στο φράγμα που είναι ένα όραμα μια ιδέα που
συνέλαβε ο Νικόλαος Πλαστήρας το 1925 και που υλοποιήθηκε και ολοκληρώθηκε
το 1959. Στο φράγμα υπάρχει μαρμάρινη πλάκα με την ένδειξη: «Στη θέση αυτή ο
Στρατηγός ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑΣ το έτος 1925 συνέλαβε την ιδέα της κατα-
σκευής του Φράγματος τούτου για την δημιουργία της τεχνητής λίμνης του Ταυρω-
πού». Είναι ένα έργο ζωτικής σημασίας γιατί με τα νερά της υδρεύονται οι πόλεις της
Καρδίτσας και οι Σοφάδες και πολλά χωριά του κάμπου. Περνώντας πάνω από το
φράγμα, που δένει τον Ιταμό με τη Νιάλα με μια διαδρομή ευχάριστη ανάμεσα από
ελατοσκέπαστα δάση φτάνετε στον ποταμό Καρτσιώτη. Στα καταγάργαρα και κρύα
νερά του, λίγες δεκάδες μέτρα απ' το δρόμο σας, μια παράκαμψη σας φέρνει στο
ιχθυοτροφείο πέστροφας των αδελφών Μίσα. Ένα υπέροχο γεύμα Καρτσώτικης
πέστροφας εδώ είναι ότι πρέπει μέσα σε ένα τόσο όμορφο περιβάλλον. Επιστροφή
στη βασική αρτηρία μας. Λίγο πιο πέρα μια παράκαμψη οδηγεί στο χωριό Καρύτσα.
Μια άλλη παράκαμψη από δω οδηγεί στο περίφημο Μοναστήρι της Παναγίας Πελε-
κητής που κτίστηκε το 1480 σε υψόμετρο 1400 μ. Ονομάστηκε έτσι διότι πελεκήθηκε
ένας θεόρατος βράχος για να διαμορφωθεί ο χώρος για το χτίσιμο του. Υπήρξε αντι-
στασιακό κέντρο στη κατοχή. Στον εμφύλιο πόλεμο το μοναστήρι χρησιμοποιήθηκε
σαν νοσοκομείο των ανταρτών και το χωριό Καρύτσα που είναι εκεί κοντά του,
υπήρξε κέντρο της αντίστασης στη κατοχή και αργότερα του Δημοκρατικού Στρα-
τού. Η Καρύτσα είναι ένα από τα αρχαιότερα χωριά των Αγράφων. Κοντά της και
σε υψόμετρο 1600 μέτρων βρίσκεται η σπηλιά του Γάκη. Προχωρώντας συναντάμε
το Χωριό Μπελοκομύτη και στη συνέχεια το Νεοχώρι. Το κομμάτι -Μπελοκομύτης
Νεοχώρι- είναι ένα από τα ομορφότερα της περιοχής. Το χωριό Μπελοκομύτη είναι
ένα γραφικό χωριό αρκετά προσήλιο με θέα προς τον Ίταμο. Το Νεοχώρι είναι ένα
ιστορικό χωριό που ήκμασε τον 16ο και 17ο αιώνα. Ήταν τότε πρωτεύουσα των
Αγράφων. Υπήρξε έδρα της Επισκοπής Φαναρίου και Νεοχωρίου και εδώ σύμφωνα
με τη συνθήκη του Ταμασίου που υπογράφτηκε το 1525. μ.Χ μεταξύ των Τούρκων
και των οπλαρχηγών των Αγράφων, καταβάλλονταν οι φόροι της περιοχής για την
Υψηλή Πύλη. Έχει πλούσια βλάστηση και περίφημους ξενώνες που μπορεί άνετα να
παραμείνει ο επισκέπτης για να ξεκουραστεί και να απολαύσει την απερίγραφτη θέα,
ιδίως από το Αγνάντι που είναι κάτι το υπέροχο και ανεπανάληπτο, προσφέρει την
πιο ιδανικότερη θέση για θέαση σχεδόν σε ολόκληρη τη λίμνη και στο σύνολο της
περιοχής. Κοντά στο Νεοχώρι βρίσκεται και το νεόδμητο Ξενοδοχείο «ΝΑΪΑΔΕΣ»
ένας χώρος πολύ εντυπωσιακός με πανέμορφη και απεριόριστη θέαση. Είναι κτισμέ-
νο με ομορφοπελεκημένη πέτρα, βουτηγμένο ολόγυρα μέσα στο βαθυπράσινο χρώμα
σε παραδοσιακό στυλ Αγραφιώτικο που συνταιριάζει και δένεται απόλυτα με το
φυσικό περιβάλλον. Διαθέτει 32 δωμάτια με 150 κλίνες, 15 διαμερίσματα των δύο
δωματίων και 3 σουίτες. Σε κάθε δωμάτιο υπάρχει μπάνιο, σεσουάρ, τηλεόραση,
βίντεο, μίνι μπαρ και τηλέφωνο. Κατηφορίζοντας βρίσκετε τα Καλύβια Πεζούλας,
ήταν οικισμός και πρόσφατα έγινε Δήμος -(Δήμος Νεβρόπολης)- Εδώ θα βρείτε το
(MONTAIN BIKE SENTER) για ποδηλασία, ξενώνες, ουζερί και ψησταριές, οργανω-
μένη πλαζ και αρκετά κέντρα διασκέδασης. Αξίζει να αφιερώσετε λίγες ώρες για να
ανηφορίσετε για τη Νεράιδα που βρίσκεται σε υψόμετρο 1200 μέτρα. Έχει μαγευτική
θέαση προς τη λίμνη. Υπάρχει και εδώ ξενώνας. Μια παράκαμψη από δω οδηγεί

στην Πεζούλα και Φυλακτή, γραφικά χωριά που βρίσκονται στην αγκαλιά από δύο
αντικριστές βουνοπλαγιές των Αγράφων. Η Πεζούλα είναι η ιδιαίτερη πατρίδα του
Αγίου-Σεραφείμ. Υπάρχει και εδώ ξενώνας που η διαμονή σας θα είναι ευχάριστη.
Στο Καφέ μπαρ-Ψησταριά του Ζαρνάβαλου, στα Καλύβια Πεζούλας θα βρείτε
νόστιμα κρέατα και φαγητά της ώρας. Θα πάρετε το ωραίο καφεδάκι σας, θα δροσι-
στείτε και θα συνεχίσετε την πορεία σας ευχάριστα. Ξέχωρη εικόνα από δω, άλλες
παραστάσεις. Το δροσερό αεράκι που κατεβαίνει απ' το ελατόδασο που το περιβάλ-
λει σε κάνει ευδιάθετο, στο γραφικό και ιστορικό χωριό Κρυονέρι. Η ονομασία του
τα λέγει όλα, κρύα νερά, υπέροχη βλάστηση και δροσιά. Λίγα χιλιόμετρα πριν φθάσε-
τε στη διασταύρωση προς Κερασιά συναντάτε το ιππευτικό κέντρο. Μια διαδρομή με
άλογο στη καταπράσινη περιοχή δεν θα σβήσει ποτέ από τη μνήμη σας. Μην λησμο-
νήσετε να περάσετε από τη Κερασιά, σπουδαίο χωριό με πολλές ομορφιές και υπέρο-
χη θέα. "Νύφη της Νεβρόπολης και πετροπέρδικα των Αγράφων" την αποκαλεί στο
ομώνυμο βιβλίο του ο υπέροχος εκλεκτός φίλος συνάδελφος και συγγραφέας κ
Βάσος Μηαρίτης και κυριολεκτεί στην πραγματικότητα. Αφήνοντας την Κερασιά
φθάνετε ξανά στη παράκαμψη και συναντάτε ύστερα από λίγο το νεόδμητο και υπέ-
ροχο ξενώνα "Άγραφα" με ωραία υπνοδωμάτια, αρκετή βλάστηση και υπέροχη Θέα
προς τη λίμνη. Είναι λευκό σαν κρινολούλουδο, που στέκεται περήφανο μέσα στο
πράσινο σε μια κατάφυτη πλαγιά. Βρίσκεται λίγες εκατοντάδες μέτρα πιο κάτω απ’
τη πανέμορφη Κερασιά. Μπροστά του ξεδιπλώνεται η περίφημη λίμνη Πλαστήρα, με
τα πολυσχεδή της φιόρδ που εισχωρούν και φαντάζουν καταγάλανα ανάμεσα στους
καταπράσινους ελατιάδες που καθρεφτίζονται στα κρυστάλλινα νερά και αποπνέουν
χαρά και αρμονία. Απόμακρα προβάλουν μεγαλόπρεπα οι κορυφές των βουνών του
Ιτάμου, του Μπορλιέρου, της Νιάλας και της γυμνόκορφης Καράβας, που αυλακώ-
νουν τον άλλοτε ξάστερο καταγάλανο ουρανό και άλλοτε τον σκεπασμένο από μου-
ντά σύννεφα που θολώνουν τον ορίζοντα. Είναι ιδιοκτησία του Βάϊου Ζαρκάδα,
ολόλευκο στολίδι της περιοχής. Με πελεκητή άσπρη πέτρα είναι κτισμένος ο περίβο-
λος και τα παρτέρια του, Χάρμα οφθαλμού. Ο ιδιοκτήτης του έβαλε όλο το μεράκι
του, για να το κάνει πολύ όμορφο και λειτουργικό. Διαθέτει 16 κλίνες μονόκλινες,
δίκλινες και τρίκλινες και έχει προσιτές τιμές. Αξίζει να το επισκεφτείτε. Τα
ΑΓΡΑΦΑ είναι ο τελευταίο ξενοδοχειακό συγκρότημα που βρίσκει ο ταξιδιώτης στη
Νεβρόπολη. Στη συνέχεια βρίσκετε τον προφήτη Ηλία του Μορφοβουνίου. Από δω
ένας αυτοκινητόδρομος οδηγεί, μέσω των στενών της Πόρτας στο γραφικό Μουζάκι
και στα Τρίκαλα και ένας άλλος στη Καρδίτσα. Εξαρτάται τώρα από την ώρα που
έχετε στη διάθεση σας. Μπορείτε αν θέλετε να κατεβείτε στη Μητρόπολη -Καρδίτσα
ή να περάσετε μέσα από το Μορφοβούνι. Είναι νεοσύστατος Δήμος Πλαστήρα. Από
δω κατάγεται ο Μαύρος Καβαλάρης και ο Βουλευτής Ευριπίδης Καφαντάρης. Έχει
πανέμορφο πολιτιστικό κέντρο και Μουσείο. Κατηφορίζοντας συναντάτε τον ιστορι-
κό Μεσενικόλα. Εδώ ήταν έδρα του πρώην Δήμου της Νεβρόπολης για 85 ολόκληρα
χρόνια. Υπήρξε επαναστατικό κέντρο και εδώ συγκεντρώθηκαν το 1878 οι εξεγερθέ-
ντες Θεσσαλοί εναντίον των Τούρκων και εξέλεξαν επαναστατική επιτροπή με πρόε-
δρο τον Μεσενικολίτη οπλαρχηγό Απόστολο. Βασαρδάνη. Ο Μεσενικόλας είναι ένας
πνευματικός φάρος. Έχει αναδείξει 10 Βουλευτές, 5 Στρατηγούς, 3 Νομάρχες και
πλέον από 200 επιστήμονες. Στις ωραίες του πλατείες, κάτω από τα αιωνόβια σκιερά
πλατάνια παίρνεις το καφεδάκι σου αναπνέοντας το καθαρό βουνίσιο αεράκι. Υπάρ-
χουν και δω, ένας ξενώνας που διαθέτει 4 τρίκλινα και τρία δίκλινα δωμάτια και σπί-
τια με ενοικιαζόμενα δωμάτια, καφενεία και ψησταριές που ικανοποιούν και τον πιο
απαιτητικό πελάτη. Στο δρόμο όταν κατηφορίζετε για τη Μητρόπολη συναντάτε στη
δεξιά πλευρά του το μνημείο των Μακεδονομάχων. Αξίζει να σταθείτε για λίγο για
να διαβάσετε τα ονόματα τους και να συνεχίσετε το δρόμο σας για τη Μητρόπολη -
Καρδίτσα. Εδώ κλίνει ο κύκλος μιας υπέροχης διαδρομής που θα θελήσετε να την
ξανακάνετε, γιατί θα σας έχει δώσει αρκετές απρόβλεπτες και υπέροχες παραστά-
σεις, που δεν θα σβήσουν ποτέ από τη μνήμη σας

+από σελ. 1

N-NO-423_PROTYPO  7/15/14  9:48 PM  Page 2



-Όχι χρυσό μου παλλη-
κάρι, απαντά η γριούλα. Μας φέρνει τη μεγά-
λη γιορτή του Ευαγγελισμού. Το Μάρτη  ανοί-
γουν τα ματάκια των όλα τα δέντρα και τα
λουλούδια. Το Μάρτη έρχονται τα χελιδόνια ,
τα γοργόφτερα πουλάκια. Το Μάρτη έρχεται η
Άνοιξη, που δίνει νέα ζωή στον κόσμο. Ό,τι
και να κάνει ο Μάρτης, αγόρι μου, κακία δεν
έχει. « Μάρτης είναι χάδια κάνει! Πότε κλαίει
πότε γελάει».
-Και ο Απρίλης κυρούλα; Ερώτησε άλλο παλ-
ληκάρι.
-Τον Απρίλη αγόρι μου « η γή είναι ντυμένη
χλόης φορεσιά, κι όλους μας μας περιμένει έξω
στη δροσιά»  Τον Απρίλη « Μήτε κρύο μήτε
ζέστη, ώρα χρόνου ζηλευτή,  και μαζί Χριστός
Ανέστη! Η μεγάλη μας γιορτή. Κόβουν άνθη
μυρωμένα, δίνουν παίρνουνε φιλιά, πολύ είναι
ταιριασμένα Άνοιξη και Πασχαλιά!
-Ο Μάης γερόντισσά μου πώς σου φαίνεται;
Ερώτησε άλλο παλληκάρι.
-Πολύ καλός μήνας είναι ο Μάης, ξανθό μου
παλληκάρι! Τότε λαλούν τ’αηδόνια. Τότε φτει-
άχνουν τα πουλάκια τις φωλιές τους. Το Μάη
ανοίγουν τα τριαντάφυλλα που μοσχομυρί-
ζουν σ’όλη μας τη χώρα.
-Ο Ιούνιος γιαγιά μου; Πώς σου φαίνεται
καλός είναι και αυτός; Ερώτησε άλλο παλλη-
κάρι.
-Είναι όμορφος μήνας ο Ιούνιος .Μας φέρνει
τα μούσμουλα και τα κόκκινα κεράσια. Κάνει
τα χωράφια να φαίνονται χρυσά. Αρχίζει να
γλυκαίνει η σταφίδα!
-Ο Ιούλιος, κυρούλα μου είναι καλός μήνας;
Ερώτησε άλλο παλληκάρι.
-Ο Ιούλιος, γεμίζει τα αμπάρια (τις αποθήκες)
του γεωργού με το χρυσοκίτρινο σιτάρι. Αυτός
μας ετοιμάζει τροφή για όλο το χρόνο. Φέρνει
τα σύκα, χοντραίνει τις ελιές, μαυρίζει τα στα-
φύλια, γλυκαίνει τα πεπόνια, τα αχλάδια, τα
καρπούζια. Στα παραθαλάσσια φυσάει ο
μοσκομυρισμένος μπάτης. 
-Ο Αύγουστος  γιαγιά πώς σου φαίνεται;
Ρωτάει τώρα άλλο παλληκάρι.
-Όπως και να κάνει ο Αύγουστος, παλληκάρι
μου πάντα θα δροσίση. «από Μαρτιού πουκά-
μισο κι απ’ Αύγουστο πανωφόρι» λένε στο
χωριό μου. Λογής λογής φρούτα γίνονται αυτό
το μήνα. Τ’ αμπέλια τα καρπερά κι η ξανθή
σταφίδα έχουν πολύ να ωφεληθούν τον
Αύγουστο.
-Ο Σεπτέμβρης, κυρούλα, ρώτησε ένα ωραίο
παλληκάρι. Πως σου φαίνεται αυτός;
-Πολύ καλός μήνας είναι και αυτός χρυσέ μου.
Τότε έχομε όλα τα αγαθά του Θεού. Σταφύλια,
μούστους, φρούτα και όλα τα καλά. Τότε ανοί-
γουν και τα σχολεία  για τα καλά παιδιά.
-Αμ΄ο Οκτώβρης , γερόντισσα πώς σου φαίνε-
ται; Ερώτησε άλλο παλληκάρι.
-Χαριτωμένος μήνας είναι γυιέ μου!  Τότε
γιορτάζουμε τον Άγιο Δημήτρη με το καλοκαι-
ράκι του.. Μαυρίζουν οι ελιές, αρχίζουν τα
μαθήματα. Οι βοσκοί με τα πρόβατά τους πιά-
νουν τα χειμαδιά.
-Κι ο Νοέμβρης κυρούλα; Ξεφωνίζει βιαστικά
άλλο παλληκάρι.
-Πολύ, πολύ καλός μήνας είναι ο Νοέμβρης.
Με τα πρωτοβρόχια του ποτίζει τη γή και την
ετοιμάζει για το σπαρτό. Ο γεωργός διορθώνει
το αλέτρι του, το υνί και τις αξίνες. Ο βοσκός
στεριώνει το μαντρί του κάτω στο χειμαδιό. Οι
μητέρες ετοιμάζουν χειμωνιάτικα. Οι γιαγιές
πλέκουν χοντρές φανέλλες  και κάλτσες, για
τον όμορφο χειμώνα.
-Αμ’ ο Δεκέμβρης γερόντισσα,  πώς σου φαίνε-
ται; Ερώτησε το πιο τρανό παλληκάρι.
-Το Δεκέμβρη , νιέ και παλληκάρι μου, προ-
σμένουμε με χαρά τα Χριστούγεννα. Το
Δεκέμβρη χαίρεσαι να βλέπεις τα αρνάκια
και τα κατσικάκια να χοροπηδούν. Τότε είναι
στη μέση  και ο Χειμώνας. Δόξα νάχει ο
θεός! Είπε η γριούλα  κι έκαμε το σταυρό

της. Έπειτα σηκώθηκε να φύγη λέγοντας:  
-Σας ευχαριστώ πολύ , παλληκάρια μου, εζε-
στάθηκα καλά!  Άς φύγω τώρα να μαζέψω
κανένα ξυλαράκι και να γυρίσω γρήγορα όσο
είναι ακόμη ημέρα του Θεού. 
-Δός μας κυρούλα το σακουλάκι σου, είπαν τα
παλληκάρια. Δός μας να σε φιλέψωμε και εμείς
κάτι, μια που πέρασες από τη σπηλιά μας.
Τα παλληκάρια εγέμισαν το σακουλάκι της
γριάς. Το έδεσαν καλά από πάνω. Της ‘εδω-
καν και λίγα ξερά ξύλα. Κι ένα παλληκάρι την
συνώδεψε πιο έξω.
-Ο Θεός να συχωρέση  τους γονείς σας, είπε η
γριούλα κι έφυγε πολύ ευχαριστημένη!
΄Εφτασε σε λίγη ώρα στο καλυβάκι της κι
άναψε φωτιά. Έπειτα άνοιξε το σακουλάκι
της. Μα τι να ιδή! Ήταν γεμάτο χρυσά φλου-
ριά!
Απέναντι στο φτωχικό καλύβι της καλής γρι-
ούλας, εκαθόταν μια άλλη γριά. Μα όχι τόσο
φτωχή σαν την πρώτη. Μα τώρα και λίγες
μέρες έβλεπε μεγάλη μεταβολή στην καλή γρι-
ούλα. Την έβλεπε να έχη καλή φωτιά, να φορή
ζεστά φορέματα. Έβλεπε ακόμη πως κανένα
ζητιάνο δεν άφηνε να φύγη παραπονεμένος
από το φτωχικό της.
Τη ρώτησε λοιπόν κι έμαθε όλη την ιστορία για
τα φλουριά. Και σκέφτηκε να κάμη και αυτή
το ίδιο.
Την άλλη μέρα πρωί πρωί ξεκίνησε για το
βουνό. Έφτασε εμπρός στη σπηλιά. Τα παλλη-
κάρια την είδαν , την ελυπήθηκαν και της
φωνάζουν:
-Πέρασε, κυρούλα να ζεσταθής και να ξεκου-
ραστής.
Η γριά έτρεξε μέσα γεμάτη χαρά. Εκάθησε
γύρω από την φωτιά. Δεν εφοβήθηκε καθόλου
που είδε άγνωστα παλληκάρια.
-Ήρθα καλά μου παλληκάρια , τους λέει ως
εδώ  να μαζέψω κανένα ξυλάκι, για να ζεστα-
θώ. Μα τίποτα δεν ηύρα  ως τώρα. Δεν άφηκε
τίποτα ο κοσμάκης! Τά μάζεψε όλα. Μας
κατέστρεψε και ο χαμένος ο Γενάρης με τα
χιόνια του και με τις βροχές του.
Όλα τα παλληκάρια ερώτησαν τη γριά:
-Και δε μας λές , κυρούλα, ποιος μήνας είναι ο
καλύτερος απ’όλους;
-Να χαθούν να χαθούν! Παιδάκια μου, ξεφω-
νίζει η κακόγλωσση γριά. Όλοι κακοί κι ανά-
ποδοι είναι! Πάρε τον ένα και χτύπα τον άλλο!
Αλλά τώρα παλληκάρια μου, θα φύγω, λέει η
γριά, γιατί περνάει η ώρα. Έχετε τίποτα,
δώστε μου παλληκάρια μου!
-Δός μας το σακουλάκι σου, είπαν τα παλλη-
κάρια.
Το εγέμισαν, το έδεσαν καλά από πάνω και το
έδωσαν στη γριά. Εκείνη το άρπαξε και κοίτα-
ζε πότε να φύγη!
-Ξύλα δεν θα πάρης γιαγιά; Ρώτησε ένα παλ-
ληκάρι.
-‘Όχι παιδάκι μου, όχι, δεν μπορώ να τα σηκώ-
σω, λέει η γριά. Έχω λίγα  για απόψε…. Αύριο
έρχομαι πάλι.
-Να φτάσης στο σπίτι σου και τότε να λύσης το
σακουλάκι! Είπαν τα παλληκάρια.
Η γριά γεμάτη χαρά  πέρασε στον ώμο το
σακούλι της κι έφυγε βιαστική. Έφτασε στο
σπίτι της, έκλεισε θύρες και παράθυρα, άναψε
το λύχνο της και κάθησε να μετρήση  τα φλου-
ριά. ‘Ελυσε το σακουλάκι! Μα τι να ιδή;    Το
σακουλάκι ήταν γεμάτο πέτρες!!! 
Κάθησε  λοιπόν σκεφτική και λυπημένη. Τώρα
κατάλαβε τι έπαθε.  Τά άσκημά της λόγια και
οι κατηγόριες για τους μήνες,  ήταν εκείνα που
δεν της έφεραν πλούτο, θησαυρό,  αλλά
πέτρες.!!!!

(Από το αναγνωστικό Δευτέρας δημοτικού
του 1949 Χαρά και Εργασία)

Επιμέλεια Βάνα Αντωνάκη
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Η Νεβρόπολη ενημερώνει

= Στις 19/6/2014 πέθανε στο Βόλο ο συγ-
χωριανός μας, Θωμάς Καλλιάς, ετών 98.
Η κηδεία του τελέστηκε στον Ιερό Ναό
της Αγίας Βαρβάρας στο Βόλο.
Μετά την τελετή η οικογένεια, πρόσφερε
καφέ και φαγητό στο ουζερί “Μαίαν-
δρος”.
Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη του
Θωμά Καλλιά.

Κηδείες
™ Την Κυριακή 8/6/2014 ο Δημή-
τριος Ποδηματάς,  γιος του Βάϊου και
της Παρασκευής Ποδηματά, και η
σύζυγός του Μαρία Παναγιωτοπού-
λου, βάφτισαν το αγοράκι τους, στο
εξωκλήσι του Αγ. Δημητρίου στο
Μεσενικόλα, και του έδωσαν το
όνομα Βάϊος. Μετά την τελετή ακο-
λούθησε γλέντι στο “Κιόσκι”.
Στους ευτυχείς γονείς, παππούδες και
γιαγιάδες ευχόμαστε  να τους ζήσει
και να το δουν όπως επιθυμούν.

Βαπτίσεις Διάκριση 

συγχωριανής μας

Την Κυριακή 2/5/2014, η ΧΕΝ Βόλου,
και με την λήξη των μαθημάτων, πραγ-
ματοποίησε εγκαίνια έκθεσης των τμη-
μάτων Αγιογραφίας – ζωγραφικής –
κοσμήματος και φωτογραφίας στην
αίθουσα του “ΑΧΙΛΛΕΙΟΥ ΒΟΛΟΥ”.

Στην έκθεση αυτή έλαβε μέρος και η
χωριανή μας Κορώνη Σωτηρία σύζυ-
γος Σφέτσιου Αναστασίου, εκθέτοντας
έργα αγιογραφίας και της απενεμήθη
δίπλωμα φοίτησης στην αγιογραφία. Η
Σωτηρία είναι ερασιτέχνης αγιογράφος
– ζωγράφος και απέσπασε καλές κριτι-
κές για τα έργα της.
Της ευχόμαστε καλές δημιουργίες.

Προσφορές 
στην Εκκλησία™ Το Σάββατο 28/6/2014 παντρεύ-

τηκε  η Αλεξάνδρα Βασιλάκου,
κόρη του Λάμπρου και της Κων/νας
Βασιλάκου, τον Θωμά Συμεωνίδη
Ηλεκτρολόγο-Μηχανολόγο, από
την Αθήνα. 
Ο γάμος τελέστηκε στο εξωκλήσι
του Αγ. Δημητρίου στο Μεσενικό-
λα. Ευχόμαστε στο ζευγάρι να
Ζήσουν και Καλούς απογόνους.

Γάμοι

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ 

ΙΟΥΝΙΟΥ 2014

1. ΒΑΣΙΛΟΥΛΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΒΟΛΟΣ 20€

2. ΚΑΡΑΚΩΣΤΑ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΚΑΡΔΙΤΣΑ 20€

3. ΖΑΦΕΙΡΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΑΛΟΓΡΕΖΑ 40€

4. ΚΑΡΑΣΙΩΤΟΣ ΘΩΜΑΣ                               ΧΑΛΑΝΔΡΙ 20€

5. ΓΚΟΥΜΑΣ ΣΕΡΑΦΕΙΜ                               ΚΡΥΟΝΕΡΙ 20€

6. ΠΑΪΖΑΝΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ                         ΓΛΥΦΑΔΑ                             20€

7. ΣΑΚΕΛΑΡΗΣ ΣΤΕΦΑΝΟΣ                         ΚΑΡΔΙΤΣΑ 20€

8. ΓΕΩΡΓΑΚΗ-ΜΑΛΑΜΙΤΣΗ ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ       ΛΑΡΙΣΑ 20€

9. ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ Θ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ       ΕΛΛΗΝΙΚΟ                            20€

10. ΙΩΑΚΕΙΜ Γ. ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ                       ΒΟΛΟΣ 25€

11. ΙΩΑΚΕΙΜ Γ. ΧΡΗΣΤΟΣ                              ΩΡΩΠΟΣ 25€

Η κα Ισαβέλλα Αντωνούλα στη μνήμη του

συζύγου της, προσέφερε το ποσό των 50 €.

Πριονάς Στέλιος
Επίτροπος Ι.Ν. Κοιμήσεως

Θεοτόκου Μεσενικόλα

ΠΙΝΑΚΑΣ  ΒΡΑΒΕΙΩΝ 2014

ΟΙΝΟΠΟΙΕΙΟΥ Γ. ΚΑΡΑΜΗΤΡΟΥ

+από σελ. 1

«Τον άρχοντα τριών δει μέμνησθαι: πρώτον ότι ανθρώπων άρχει. δεύτερον ότι
κατά νόμους άρχει. τρίτον ότι ουκ αεί άρχει».

Αγάθων
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Έκλεισε η ... λακκούβα
Η επί τριετία ανοιχτή και ταυτόχρονα επικίνδυνη τρύπα στο δρόμο στη Βρύση
Βασαρδάνη επιτέλους έκλεισε. Με εργολαβία της περιφέρειας κατασκευάστηκε τοί-
χος αντιστήριξης στο επικίνδυνο σημείο στη δεύτερη, ανεβαίνοντας, γέφυρα της
Τσιούκας, όπου είχε σημειωθεί κατολίσθηση και ταυτόχρονα έκλεισε και η εν λόγω
μακροημερεύσασα λακκούβα. Και όλα αυτά αμέσως μετά τις εκλογές. Όχι για να
μην λέτε πως έργα γίνονται μόνο προεκλογικά. Σειρά έχει τώρα ο Δήμος που καλεί-
ται να κλείσει κι αυτός επιτέλους την άλλη λακκούβα έμπροσθεν καλύβας Αρίστιπ-
που Αντωνούλα στη θέση "καλύβια", η διάμετρος της οποίες ξεπέρασε πλέον το ένα
μέτρο !!! Και για να σοβαρευτούμε, άμεσα πρέπει να αντιμετωπιστεί στο σημείο
εκείνο το πρόβλημα με τα τσιμέντα που καταστρέφονται λόγω αστοχίας υλικού. Αν
άμεσα δεν επιστρωθεί οι δρόμος με άσφαλτο, δεν πρόκειται να απομείνει τίποτα.

Άσχημη χρονιά
Σαν να μην έφτανε ο περονόσπορος, ενέσκηψε απειλητική και η χολέρα (πάστρα).
Ο συνεχώς βροχερός καιρός προκαλεί μεγάλες ζημιές στην αμπελουργία, απειλώ-
ντας να καταστρέψει τελείως την παραγωγή. Οι συγχωριανοί μας προσπαθούν

"κιαφίζοντας" να αντιμετωπίσουν όσο μπορούν και αυτό το πρόβλημα.

Κλοπή αυτοκινήτου !!!
Ένα πρωτοφανές περιστατικό έλαβε χώρα στο χωριό μας την νύχτα της Κυριακής
22 Ιουνίου προς Δευτέρα 23 Ιουνίου. Κλειστό φορτηγό μάρκας ΤΟΥΟΤΑ ιδιοκτη-
σίας συγχωριανού μας οινοποιού έκανε φτερά. Το περιστατικό αυτό αναδεικνύει
για άλλη μια φορά τα προβλήματα που προκύπτουν από την πλήρη έλλειψη αστυ-
νόμευσης στην περιοχή.

Νέα του χωριού
Από την ιστοσελίδα του χωριού μας www.mesenikolas.gr

ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΠΑΝΤ. ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ 
(ΣΥΖ. ΑΝΔΡΕΑ ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΥ)

ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΓΡΑΦΟΣ ΛΑΡΙΣΑΣ
ΡΟΥΣΒΕΛΤ 32 ΛΑΡΙΣΑ Τ.Κ 41335

ΤΗΛ. 2410534797-2410624943

ΚΙΝ. 6936931402-6978116767

E-MAIL:anpapag@uth.gr , anadamop@uth.gr

****************

Παπαναστασίου Δημήτριος (του Σωτηρίου)
Τεχνικός συναγερμών - Ηλεκτρολόγος εγκαταστάσεων 

Τηλ.: 211 1765549 Κιν.: 6974762478 - Μεταμορφώσεως 42,  Χαλάνδρι

**************

Καφενείο “Ο Κώστας”
Απέναντι από την εκκλησία του Μεσενικόλα. 

Στο μαγαζί μας αναλαμβάνουμε κάθε είδους εκδηλώσεις.
Βαφτίσεις – Κηδείες – Μνημόσυνα. - Πολύ χαμηλές τιμές.

Τηλ.: 2441095386 - Κιν.: 6973416467

ΣΤΗΛΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΣΙΑΝΤΗ-ΜΑΝΙΑΤΗ ΓΙΑ ΤΗ ΛΙΜΝΗ ΠΛΑΣΤΗΡΑ
ΚΑΙ ΕΓΓΡΑΦΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΠΡΟΣ ΔΗΜΑΡΧΟ

Με τον Υπουργό Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής  Αλλαγής, κ. Γιάννη Μανιάτη συναντήθηκε αργά την
Τετάρτη στην Αθήνα, ο Δήμαρχος Λίμνης Πλαστήρα κ. Δημήτρης Τσιαντής για το φλέγον θέμα της ιδιωτικοποίησης
του ΥΗΣ Πλαστήρα και  με ότι αυτό συνεπάγεται για τους πολίτες και την οικονομία της Καρδίτσας.
Πέραν της προφορικής διαβεβαίωσης του κου Μανιάτη προς το Δήμαρχο, ο κος Υπουργός απάντησε και εγγράφως
προς αυτόν ότι δεν υφίσταται θέμα με τον ΥΗΣ Πλαστήρα, στον επίμαχο νομοσχέδιο της Κυβέρνησης.
Ο κος Τσιαντής δήλωσε την πλήρη ικανοποίησή του για την εξέλιξη του θέματος.
Η επιστολή- απάντηση του κυρίου Μανιάτη προς το Δήμαρχο έχει ως εξής:
«Σε σχέση με την από 24-06-2014 επιστολή σας, και σε συνέχεια της σημερινής μας συνάντησης στο Υπουργείο, σας
γνωστοποιώ ότι, όπως είναι προφανές και από το σχετικό νομοσχέδιο που έχει κατατεθεί στη Βουλή, ο ΥΗΣ Πλαστή-
ρα ΔΕΝ  περιλαμβάνεται  στις μονάδες της «Μικρής ΔΕΗ».

ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ ΔΗΜ. ΤΣΙΑΝΤΗ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ ΜΕ 
ΚΥΡ. ΜΗΤΣΟΤΑΚΗ- ΑΡΓ. ΝΤΙΝΟΠΟΥΛΟ – Γ. ΝΤΟΛΙΟ

ΘΕΜΑ: ΣΤΕΛΕΧΩΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΜΙΚΡΩΝ ΔΗΜΩΝ

Μία σειρά συναντήσεων με κυβερνητικά στελέχη στην Αθήνα, είχε ο Δήμαρχος Λίμνης Πλαστήρα και Πρόεδρος της
Επιτροπής Οικονομικών της Κ.Ε.Δ.Ε. Δημήτρης Τσιαντής. Συγκεκριμένα συναντήθηκε στις 18 Ιουνίου με τον
Υπουργό Διοικητικής Μεταρρύθμισης κ. Κυριάκο Μητσοτάκη και τον Υφυπουργό Εσωτερικών κ. Γεώργιο Ντόλιο.
Επίσης συναντήθηκε στις 19 Ιουνίου με το νέο Υπουργό Εσωτερικών κ. Αργύρη Ντινόπουλο. Ο κ. Τσιαντής ανάδειξε
το θέμα της υποστελέχωσης των υπηρεσιών των Δήμων και ιδιαίτερα των μικρών ορεινών και νησιωτικών.
Συγκεκριμένα ενημέρωσε (και εγγράφως) τους ανωτέρω κυβερνητικούς παράγοντες, ότι στη διαδικασία της «Διαδη-
μοτικής Κινητικότητας» μια σειρά Δήμων πανελλαδικά ιδιαίτερα οι ορεινοί και οι μικροί νησιωτικοί, εναπόθεσαν τις
τελευταίες ελπίδες τους για τη στελέχωση των υπηρεσιών τους. Όμως, όπως ανέφερε ο Δήμαρχος, δυστυχώς σε
συντριπτικό ποσοστό, ελάχιστη ανταπόκριση υπήρχε στα αιτήματα αυτής της κατηγορίας των Δήμων από πλευράς
των εργαζομένων. Αποτέλεσμα αυτού είναι δεκάδες ορεινοί και μικρότεροι Δήμοι να συνεχίζουν να αντιμετωπίζουν
απίστευτα προβλήματα υποστελέχωσης και λειτουργικότητας, παρά το ότι έχουν οικονομική δυνατότητα να προχωρή-
σουν σε προσλήψεις προσωπικού.
Επισήμανε ακόμη ο Δήμαρχος στους Υπουργούς ότι λόγω Καλλικράτη μεταφέρθηκαν στους Δήμους εκατοντάδες
νέες αρμοδιότητες (320 περίπου!!!), η υποχρεωτική οικονομική διαχείριση, μια σειρά εξειδικευμένων πλέον απαιτήσε-
ων σε οικονομικά, νομικά και τεχνικά θέματα καθώς και εκατοντάδες απαιτήσεις της κεντρικής διοίκησης, τα οποία
όλα τα παραπάνω, φέρνουν σε απίστευτα δύσκολη θέση, τόσο τους εναπομείναντες υπαλλήλους, όσο και σε πλήρη
απόγνωση τους αιρετούς. Ο κ. Τσιαντής έθεσε υπόψη των Υπουργών σαφείς και συγκεκριμένες προτάσεις για τη στε-
λέχωση αυτής της κατηγορίας των Ο.Τ.Α.  

Η Οικονομική υπηρεσία του δήμου Λίμνης Πλαστήρα, λαμβάνοντας υπόψη το άρθρο 51
του Ν. 4257/2014 (ΦΕΚ93/14-4-2014 τεύχος Β´) περί ρύθμισης ληξιπρόθεσμων οφειλών προς
τους ΟΤΑ α’ βαθμού, ανακοίνωσε ότι όλες οι ληξιπρόθεσμες οφειλές προς το Δήμο Λίμνης
Πλαστήρα δύναται να ρυθμιστούν σύμφωνα με τις ευνοϊκές διατάξεις που ορίζει ο νόμος.
Στην παρούσα ρύθμιση υπάγεται το σύνολο των βεβαιωμένων και ληξιπρόθεσμων οφειλών
(εξαιρούνται πρόστιμα αυθαιρέτων) ως τη δημοσίευση του νόμου, δηλαδή έως την
14/4/2014. Οι αιτήσεις των οφειλετών για την υπαγωγή στη ρύθμιση υποβάλλονται στην
Οικονομική Υπηρεσία του Δήμου, το αργότερο έως την 14/8/2014.

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να απευθύνεστε στην Οικονομική Υπηρεσία
(τμήμα εσόδων) του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα. Τηλ. 24413-52215.

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ - ΝΟΜΟΣ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ Μορφοβούνι  24-06–2014                                                                 
Δ/νση: Μορφοβούνι Καρδίτσας - Τ.Κ.  43 100
Τηλ:  24413-52206φαξ:  24410  95 308, Ε-mail:  Plastiras@HOL.gr

ΠΡΟΣ: Υπουργό Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιμ. Αλλαγής, κ. Μανιάτη Ιωάννη

ΚΟΙΝ.
1. κ. Τσιάρα Κωνσταντίνο, βουλευτή Ν. Καρδίτσας
2. κα. Σκόνδρα Ασημίνα, βουλευτή Ν. Καρδίτσας
3. κ. Αναγνωστόπουλο Γεώργιο, βουλευτή Ν. Καρδίτσας
4. κ. Ταλιαδούρο Σπυρίδων, βουλευτή Ν. Καρδίτσας
5. κ. Μιχαλάκη Νικόλαο,  βουλευτή Ν. Καρδίτσας
6. κ. Αγοραστό Κων/νο,  Περιφερειάρχη Θεσσαλίας
7. κ. Τσιάκο Βασίλειο Αντιπεριφερειάρχη Θεσσαλίας, 

ΘΕΜΑ: «Επισημάνσεις σχετικά με τις κυβερνητικές  πρωτοβουλίες ιδιωτικοποίησης του Υ/Σ Πλαστήρα»

Σε σχέση με τις κυβερνητικές προθέσεις που αφορούν την ιδιωτικοποίηση του Υ/Σ Πλαστήρα (παρότι  υπήρξε διάψευση
τον Ιανουάριο εκ μέρους σας), θα θέλαμε να εκφράσουμε τις έντονες  αντιρρήσεις και επιφυλάξεις μας. Ιδιαίτερα δε  στα
ζητήματα που αφορούν τις χρήσεις νερού στη λίμνη Ν. Πλαστήρα. 
Σας γνωρίζουμε λοιπόν ότι από την Λίμνη Ν. Πλαστήρα υδροδοτούνται προς κάλυψη των αναγκών τους πάνω από 90
χιλιάδες κάτοικοι του Νομού μας και αρδεύονται χιλιάδες στρέμματα. Επίσης, είναι γνωστό ότι αναπτύχθηκαν, επενδύο-
ντας τουριστικά στην περιοχή μας, εκατοντάδες επιχειρήσεις, με βάση το διαμορφωθέν, υψίστου φυσικού κάλους, οικο-
σύστημα.
Λαμβάνοντας, λοιπόν, υπόψη τα παραπάνω στοιχεία, παρακαλούμε να μην υπάρξει οποιαδήποτε αιφνιδιαστική ενέργεια
εκ μέρους σας, η οποία δε θα λαμβάνει υπόψη τα ανωτέρω και δε θα διασφαλίζει αυστηρά και με νόμο, τις χρήσεις νερού,
με βάση τα έως τώρα δεδομένα (ύδρευση, άρδευση, περιβάλλον). Θα ήταν επίσης χρήσιμο να υπάρξει διάλογος με τους
τοπικούς φορείς για την ανάδειξη και άλλων σημαντικών παραμέτρων και ιδιαιτεροτήτων. Ως εκ τούτου, εκτιμούμε και
προτείνουμε παράλληλα, την άμεση και επείγουσα νομική θέσπιση του Οικολογικού Ορίου Ισορροπίας της Λίμνης, με
βάση τις έως τώρα προτάσεις μας και όπως αυτές απορρέουν από τη μελέτη του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου, ως το
πρώτο μέτρο διασφάλισης των συμφερόντων του Δήμου μας, αλλά και της ευρύτερης περιοχής του Ν. Καρδίτσας.

Με τιμή, 
Ο Δήμαρχος
Δημήτριος Τσιαντής  - Πρόεδρος Επιτροπής Οικονομικών Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας

Ρύθμιση ληξιπρόθεσμων οφειλών 
προς το Δήμο Λίμνης Πλαστήρα

ΠΩΛΗΤΗΡΙΑ
1)  Πωλείται χωράφι 8 στρεμάτων, στην τιμή των 2000€, στη θέση Αλέξη Βρύση. 
Τηλ. Επικοινωνίας: 2102626327 Τσαγανού Μαρία.

2) Πωλείται παλιά πέτρινη οικία στο Μεσενικόλα. Τηλ. Επικοινωνίας: 2105323865,
6940869551 Ποδηματά Ελένη.

Δρ Βασίλης Ψάρρας D.D.S., M.Sc .
Ειδικός Προσθετολόγος (Lund Univ., Sweden)

Διδάκτωρ Οδοντιατρικής
Λέκτορας Οδοντιατρικής Σχολής Παν/μίου Αθηνών

Μιχαλακοπούλου 104 Τηλ.: 210 77 94 073
T. K. 115 28 - Αθήνα Κιν.: 6977 28 47 37

Ε-mail: vpsaras@dent.uoa.gr
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